



# CÍRKVICKÉ NOVINY



Kostel Sv. Vavřince

číslo 3 • ročník 15 • říjen 2023 • vychází čtvrtletně

Kostel Sv. Jakuba

## ● VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

v dnešní informaci nebudu tolik povídat, ale spíše vás chci seznámit s tím, co se nám již povedlo dokončit

z plánovaných akcí pro letošní rok. Dále v jakém stavu jsou ty rozestavěné a co chceme ještě do konce roku

realizovat. Vážení spoluobčané přeji vám hezké a klidné podzimní dny.

*Váš starosta Jiří Volenec*



### Rekonstrukce mateřské školy a zahradního domku

O prázdninách byla dokončena poslední etapa rekonstrukce mateřské školy a také byl pro naše nejmenší občánky vybudován krásný zahradní domek.



O rekonstrukci MŠ a domek se postarala Kutnohorská stavební s.r.o., které patří náš veliký dík. Dotaci na tuto investiční akci jsme obdrželi od MAS Lípa pro venkov.



### Venkovní učebna

Na zahradě ZŠ „vyrostla“ také přes prázdniny venkovní učebna, která poslouží našim žákům nejen k výuce, ale též i k pořádání různých kulturních akcí.



### Komunikace za hřbitovem

V těchto dnech jsme začali s plánovanou rekonstrukcí místní komunikace za hřbitovem. Dokončena bude do konce října letošního roku.



### Výstavba úpravný vody

Po mnohaletých přípravách jsme zahájili výstavbu úpravný vody v Jakubě. Úpravna vody by dle uzavřené smlouvy s Polabskou stavební s.r.o. měla být uvedena do zkušebního provozu na podzim příštího roku.



### Oprava propustku u Dušků

Další z menších, ale potřebných oprav, je kanál v ulici od školy směrem do Jakuba, která probíhá v těchto dnech.



### Nové autobusové zastávky

Na autobusové zastávky u „čtyřdomků“ byly nainstalovány dvě nové čekárny.



### Přístavba sociálního zázemí v hasičárně v Církvici

Církvičtí hasiči se již těší na nové sociální zázemí, které budou využívat od konce října letošního roku.

**V uplynulém čtvrtroce oslavili svá krásná životní jubilea:**

pan Emil Süsser, pan Miroslav Novák, pan Vojtěch Pavlík, paní Anna Mirovská, paní Jaroslava Holubová, paní Eva Vyhánková, pan Pavel Kostinec, paní Helena Ludrová, pan Miroslav Sova, paní Marie Melichová, pan Jozef Nemček, paní Marie Kostincová, pan Jaroslav Halata a pan Jiří Fiala.

**TRADIČNÍ JAKUBSKÉ POSVÍCENÍ**

Podle legendy slavil první posvícení král Šalamoun, když světil svůj chrám v Jeruzalémě. Každý rok v ten samý den pak pořádá hostinu pro své přátele na počest vysvěcení chrámu. Jak již tato legenda naznačuje, posvícení byla výroční slavností, která se slavila v neděli před anebo po svátku světce, jemuž byl zasvěcen místní kostel. Za starých časů se posvícení slavilo v každé farnosti v jinou dobu. Lidé chodili na posvícení konaná v okolních obcích nejen proto, aby navštívili své příbuzné a přátele nebo aby něco utržili prodejem různého zboží, ale také proto, že se jim díky této slavnosti naskytla možnost dobrého jídla a zároveň odpočinku od práce. A tím, jak se lidé bavili, trpěla pracovní morálka. Císař Josef II. chtěl nějakým způsobem sjednotit oslavy v celé zemi a proto roku 1787 vydal nařízení,

kterým lidu nařídil slavit posvícení v jeden čas. Termín stanovil na neděli po svátku svatého Havla. Poslušní poddaní přijali toto nařízení velice nadšeně a od té doby slavili třetí neděli v říjnu tzv. „císařské hody nebo také havelské posvícení“. A mimo to si dál slavili i to svoje místní posvícení. Tak nějak podobně to asi bylo i u nás v Jakubě, protože zde se slaví posvícení poslední neděli v srpnu. Sobotní odpoledne 26. srpna patřilo jako vždy dětem. Nejdříve jim divadélko Romaneto pana Kordy zahrálo poutavou Námořnickou pohádku z Kamy. Své pohybové nadání mohly děti předvést při odvážném vystoupení plného různých tanečních kreací „členek místní skupiny Lollypops“. Po té si mohly děti vybrat, zda se vydovádí na skákacím hradu, či si nechají od zkušených děvčat namalovat obrázek na obličej anebo si za

poutavého vyprávění vyrobí svíčku ze včelího vosku.

Večerní zábava pro dospělé začala ve 20:00 hodin. O hudební doprovod dvou skvělých zpěvaček se postaral Ruda Viktor. Ani letos nechyběl kvíz pana starosty, který si připravil otázky na známé hlášky z českých filmů. Pro tentokrát ale byla očekávanou odpovědí konkrétní hláška a ne film, ve kterém zazněla. Správná odpověď byla jako vždy honorována lahvičkou dobrého vinného moku. Tančilo a zpívalo se až do ranních hodin. O dobrou náladu se postaral i kolektiv pohostinství Na Špýchaře pod vedením Míši Vraného. Jejich příjemná obsluha a široká nabídka dobrého jídla a pití umocnila zážitek z tohoto svátečního dne. Zábavu si přítomní nenechali zkrátit ani noční bouřkou. Už teď se těšíme na další podobné setkání.



**SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2023/2024**

V pondělí 4. 9. 2023 jsme slavnostně zahájili nový školní rok 2023/2024. První slovo dostaly tradičně děti ze základní školy, které nacvičily s paní vychovatelkou Martinou Křenkovou kulturní pásmo. Pak k dětem i rodičům promluvila ředitelka školy. Popřála všem mnoho úspěchů a poděkovala celému pracovnímu kolektivu za úklid školy a její výzdobu, obecnímu úřadu v čele s panem starostou za nově postavenou venkovní učebnu a za morální i finanční podporu.

Pak představila celý svůj tým a poté už patřila pozornost našim dvanácti novým prvňáčkům, které přivedla paní ředitelka mateřské školy Ladka Dymáková. Paní ředitelka přečetla slib prvňáčka, který poté děti úspěšně složily. Pan starosta předal prvňáčkům knihu a popřál jim šťastný start do školního života. Poděkoval oběma ředitelkám i týmům mateřské i základní školy a ocenil jejich práci. Požádal také rodiče o spolupráci a pokoru. Marie Nývltová



**POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ KONCERT MĚSTSKÉ HUDBY FRANTIŠKA KMOCHA**

**8. prosince 2023 od 18:00 hodin**

Divadlo Kolín – z Církvice bude vypraven autobus

Vstupné: 100,- Kč

Závazné přihlášky na OÚ u paní Procházkové

**KALNEDÁŘ AKCÍ 10.-12. 2023**

7/10 - 14:00	Vitání občánků
27/10 - 16:00	Dýňobraní v KD v Církvici- dlabání dýní, tvořivé dílny, halloweenské malování na obličej, strašidelná diskotéka, halloweenské občerstvení
1/11 - 8:00	Den otevřených dveří v ZŠ Církvice
3/11 - 17:00	Strašidelná stezka odvahy u kostela v Jakubě
17/11 - 17:00	Lampiónový průvod
1/12 - 15:00	4. předadventní jarmark na zahradě mateřské školy
2/12 - 15:00	Ježíškova dílnička v KD Církvice
2/12 - 17:00	Rozsvícení vánočního stromu v Církvici se zpíváním dětí z MŠ Církvice
3/12 - 14:00	Adventní trhy v Jakubě a koncert dětí ze ZŠ Církvice
8/12	Zájezd na vánoční koncert v Kolíně
24/12	Vánoční koncert v kostele sv. Vavřince pod vedením Pavla Holce

**Oznámení nájemcům hrobových míst**

Oznamujeme nájemcům hrobových a urnových míst, že Obec Církvice jako provozovatel místního hřbitova má připravené nové smlouvy o pronájmu na období 15ti let a to od roku 2024 do roku 2038. Smlouvy jsou k dispozici na OÚ Církvice. Žádáme nájemce, aby při podpisu smlouvy sdělili, kdo je vlastníkem hrobu a na koho v případě úmrtí vlastníka hrobu přechází nájemní smlouva. Vzor Smlouvy o pronájmu hrobových a urnových míst najdete na stránkách obce Církvice/ Hřbitov. Sazba nájmu a služeb spojených s nájmem – hrobové místo: 40,-Kč/rok, což je celkem 600,-Kč/15let. Sazba nájmu a služeb spojených s nájmem – dvojhrob: 80,-Kč/rok, což je celkem 1200,-Kč/15 let. Úhradu po podpisu smlouvy můžete provést hotově na OÚ Církvice, přes platební portál Stř. kraje (web obce - kolonka poplatky - Obec Církvice - Platba hrobu - a dále budete vyplňovat dle instrukcí) nebo převodem na účet: č.ú.: 3924161/0100, VS: 3632, KS: číslo smlouvy. Splatnost poplatku je do 15 dní od podpisu smlouvy. V případě, že již o hrob nemáte zájem, zašlete nám žádost o ukončení pronájmu hrobového místa. Dále je nutné nejpozději do dne ukončení nájmu hrobového místa odstranit hrobové zařízení včetně uren. Chcete-li hrob převést na jiného majitele, uveďte toto v žádosti o ukončení pronájmu hrobového místa. Upozorňujeme nájemce, že je nutné oznamovat provozovateli pohřebiště (obci Církvice) veškeré změny údajů potřebných pro vedení evidence pohřebiště (změny ve smlouvě, uložení lidských ostatků, atd.).

## ● ZPRÁVY Z NAŠÍ MATEŘINKY

Ještě ani nestačily doznít veselé hlásky dětí těšících se na nadcházející prázdniny, a už je vystřídaly zvuky míchačky, sbíječek a vrtaček. Ano, v naší mateřské škole bylo poslední provozní den před začátkem prázdnin opravdu rušno jak ve včelím úle. Dělníci Kutnohorské stavební započali s přípravami III. poslední větší etapy rekonstrukce MŠ. Tentokrát se jednalo o nové rozvody teplé a studené vody, výměnu obkladů a dlažby, rekonstrukci sociálního zařízení – umývárny a toalet dětí, renovace kuchyňky a zázemí pro pedagogické pracovníky, výměnu lina v šatně, položení dlažby ve spojovací chodbě a montáž nových dveří. V rámci rekonstrukce byla provedena též oprava obrubníků podél příjezdové cesty na školní zahradu a vybudován zahradní domek. A protože naším cílem je učit děti aktivně objevovat svět, tak hledáme nové cesty vzdělávání. A právě zmiňovaný zahradní domek nám nejen krásně oživí naši zahradu, ale především poslouží dětem jako centrum aktivity pod názvem „Dílna“, kde se bude odehrávat zájmový kroužek „Malý Zvídálek“ a polytechnické vzdělávání. Polytechnické vzdělávání není jen o zatloukání hřebíků, i když rozvoj manuální zručnosti



u dětí je jednou z podstatných oblastí. Patří sem technická představitivost, analyticko-syntetické myšlení, kritické myšlení, strategické myšlení, tvůrčí myšlení, vnímání shod a rozdílů předmětů, vnímání struktury předmětů, poznávání přírodních zákonitostí, vytrvalost, rozhodnost, cílevědomost, kooperace apod. Vidíte, že toho bylo víc než dost na tak krátkou dobu školních prázdnin, a proto se nelze divit, že přípravy na nový školní rok probíhaly až do posledního dne před zahájením provozu. Veškeré vynaložené úsilí však stálo za to. Prázdniny utekly jako voda a na dveře zaklepal nový školní rok. My jsme ho mohli přivítat opravdu s radostí. Na děti a jejich rodiče čekala zrenovovaná a krásně vyzdobená mateřská škola, ve které, jak všichni věříme, se jim bude líbit a zůstanou jim na ni do budoucna krásné vzpomínky. V letošním školním roce se v naší mateřské škole ve třech odděleních vzdělává celkem 66 dětí, z toho 29 předškoláků, kterých se týká povinnost předškolního vzdělávání. Naším cílem a přáním je, aby se dětem v naší školce líbilo, byly spokojené a rády do ní

chodily. Také si plně uvědomujeme, že nic z toho by nebylo možné bez dotace a finančních prostředků zřizovatele – obecního úřadu. Proto bych chtěla poděkovat panu starostovi obce Jiřímu Volencovi a celému obecnímu zastupitelstvu za to, že se tato finančně nákladná, ale velmi prospěšná a nutná rekonstrukce podařila zrealizovat. Vždyť děti jsou naše budoucnost a investice do nich se vždy vyplatí. Naše uznání patří též Kutnohorské stavební, se kterou máme již několikaleté dobré zkušenosti. Snaží se realizovat naše požadavky a dodržet sjednaný termín a kvalitu předaných prací. V neposlední řadě celému týmu MŠ, který se na přípravách před zahájením nového školního roku nemalou mírou podílel. „Děvčata, všem vřelý dík!“ Dobře víte, že každá ruka přiložená k dílu byla dobrá. Předáním dětí do základní školy naše práce nekončí. Vítáme nové dětičky a celý roční koloběh se opakuje jako čtvero ročních období – jaro, léto, podzim, zima. Přejeme všem dětem šťastné vykročení do školních lavic a hodně úspěchů!

*Ladka Dymáková*

## STANOVÁNÍ VE ŠKOLCE

Poslední pátek před koncem školního roku patřil stanovačce na zahradě MŠ. Tuto akci nachystaly paní učitelky ze třídy Kofátek, jako poděkování dětem a rodičům za uplynulý školní rok plný radosti, úspěchů, podpory a skvělé spolupráce. V odpoledních hodinách jsme se všichni sešli na školní zahradě. Prvním úkolem bylo najít vhodné místo pro svůj stan. Postavit stan bylo pro některé lehkým úkolem ale pro některé přesně naopak. Důležité na tom všem bylo, že pro všechny to byla velká zábava. Do stavění stanů se zapojili i nejmladší. Pro některé to byla první zkušenost se stanováním. Vpodvečer bylo nachystáno drobné občerstvení, které nachystaly paní učitelky a maminky. Tatínci se postarali

o přípravu ohniště, dřeva, a opékání buřtíků mohlo začít. Po celou dobu panovala dobrá nálada, všichni měli úsměv na tváři, děti rády na zahradě a rodiče si povídali. Po 22h, tedy po setmění, měly paní učitelky přichystanou stezku odvalu pro rodiče s dětmi. Start byl na zahradě MŠ, kde si všichni připravili baterky, obdrželi mapu stezky a mohli vyrazit. Cesta pokračovala na park, okolo kostela sv. Vavřince a zpět do areálu MŠ. Během cesty na děti čekala různá strašidla, překvapení a nakonec odměny. Tímto chceme poděkovat našim rodinám a přátelům, kteří se aktivně zapojili do příprav a realizace. Po návratu ze stezky odvahy byla na dětech znát únava, krotky většiny z nich mířily do umývárny

- vyčistit si zoubky, převléknout se do pyžama a šup do stanu. Část rodičů se usadila zpět k ohništi, kde hrála hudba. Atmosféra byla skvělá. V pozdních hodinách začalo lehce pršet, a tak jsme ohniště opustili a vyrazili jsme také ke svým stanům. Ráno jsme společně posnídali, byla připravena káva, čaj, různé moučníky a jiné dobroty. Po snídani bylo potřeba sbalit věci a stany. Během dopoledne jsme se věnovali úklidu a průběžně se loučili. Chceme moc poděkovat všem rodičům za pomoc při této akci a hlavně dětem za statečnost a nadšení z této akce. Doufáme, že se z této akce stane tradice a každý rok v červnu se budeme těšit na milé neformální setkání.

*Claudie Macháčková*



## ŠKOLA V PŘÍRODĚ 2023

Přípravy a plánování programu začíná dříve, než samotný odjezd a my jsme letos jako téma zvolili pohádkovou lesní říši s královnou lesní vílou, skřítky a zlým čarodějem Černovousem. Výpravné putování za záchranou pohádkové říše mohlo začít. Jako každý rok jsme vyrazili v pondělí ráno autobusem. Hned po příjezdu nás prostřednictvím dopisu oslovili skřítkové, zda jim pomůžeme zachránit lesní království před zlým čarodějem Černovousem. Rozhodli jsme se, že jim pomůžeme a po vydatném obědě, poledním klidu a kupačce v bazénu, jsme se vrhli na první aktivitu. Naším úkolem bylo ztvárnění jednoho zástupce z řad skřítků a zahánění zlé moci pokřikem nebo tanečkem. Aby se nám zde dobře žilo, zapsali jsme svá očekávání a obavy a z obav jsme vyvodili tři vztahová pravidla školy v přírodě. Po večeři jsme získali první část čarodějova srdce. Druhý den školy v přírodě odstartoval budíčkem, rozcvíčkou a bodováním úklidu. Oceněné pokoje si mohly vybrat denní výhodu. Po snídani jsme našli další dopis od skřítků. Požádali nás o stavbu domečků, které jim Černovous zničil. Úkol se podařilo splnit na výbornou. Po obědě a poledním klidu jsme našli další dopis a v něm zprávu. Vydali jsme se ke starému mlýnu, abychom vyrobili mlýnská kola a pomocí nich rozproudili vodu a dostali vláhu zpět do přírody. I tento úkol se nám podařilo splnit skvěle a my jsme si právem zasloužili relax v bazénu nebo na hřišti. Po večeři jsme sepsali svoje strachy a pomyslně jsme se jich zbavili spálením v ohni. U táboráku jsme si opekli burty, zazpívali si a dokonce jsme zahlédli Černovousova bratra hodného čaroděje Bělovouse. Naše škola v přírodě se přehoupala do druhé půlky. Večer se už začínaly objevovat první slzičky a stesky po rodině. Ty jsme se snažili rozptýlit večer čtením pohádek a ve dne bohatým programem. Někdy to bylo obtížné a děti se svými stesky bojovaly. Podle pokynu z dopisu pak děti seřadily předměty podle abecedy, protože Černovous jim vzal písmenka a myslel si, že je tak oslabí. Potom jsme napsali dopis domů, ve kterém jsme měli namalovat nejkrásnější zážitek tohoto týdne. Černovous totiž nesnáší lásku a radost a tak byla velká naděje,

že tento čin Černovouse ještě více oslabí. Po obědě a poledním klidu jsme vyrazili do Horního Bradla, abychom dopisy poslali. Koupili jsme si dobrůtky v krámku. Následovala kupačka v bazénu a návštěva z naší základní školy. Během ní se začala, stahovat mračna. Černovous vyjádřil svůj vztek pořádnou bouřkou. Na večeři i večerní wellness jsme šli už v dešti. I tahle bouřka se ale rychle přehnal. Poslední den jsme zahájili rozcvíčkou, snídaní a komunitním kruhem jako každé ráno. Rozhýbali jsme svá těla při sportovních aktivitách. Vydali jsme se do lesa hledat turistické značky, které Černovous rozházel, aby se v přírodě nikdo nevyznal. Získali jsme tak další části Černovousova srdce. Po obědě a poledním klidu jsme se odebrali do prodejny vánočních ozdob. Zde si mohly děti koupit ozdobičku, která jim bude připomínat školu v přírodě. Odpoledne sebral Černovous dětem zrak a řeč. Všichni se ale pomocí gest domluvili a čaroděje přemohli. Následoval poslední bazén a večeře. Po jídle už na nás čekalo slavnostní ukončení školy v přírodě, rozhodnutí, co se stane s Černovousovým srdcem a diskotéka. Večer to byl nezapomenutelný, plný ocenění a sounáležitosti, ostatně jako celý týden. Děkujeme rodině Bilých za pomoc s organizací školy v přírodě a všem dětem za statečnost, vzájemnou pomoc a podporu. Máme z našich dětí ohromnou radost.

Mgr. Ludmila Hrušková



## PŘÍMĚSTSKÁ ŠKOLA V PŘÍRODĚ

A co děti, které zůstaly ve škole? Čekal je týden plný přírody a sportu.

Jelikož byly děti po víkendu odpočaté, mohly vyrazit do sokolovny na sportovní dopoledne. Čekalo je tam spousta her jako např. přelévání vody z kelímků, stavění vysoké zdi z kelímků ale také týmové hry. Druhý den si děti vytvořily pokémonský balónek a kelímek. Poté jsme se všichni přesunuli ven, kde bylo připraveno hned několik stanovišť. Děti se rozdělily do týmů a na stanovištích se střídaly. Na jednom z nich si mohly vyzkoušet rovnováhu na slack line, skákaly gumu, pomocí stříkaček střílely do kelímků, v malém bazénku po slepu poznávaly různé druhy zvířat, no-

sily na hlavě kelímek s vodou. Celý den jsme zakončili kupačkou v malém bazénku a vodní klouzač-



kou. Středeční den se nesl v duchu šipkované. Cesta, která vedla kolem rybníka Vrabcov, byla plná úkolů a hádanek. Děti měly postavit domeček pro skřítky, předvést pantomimou zvíře, postavit puzzle a v neposlední řadě vytvořit z přírodnin matematický příklad. Poklad, který si vysloužily, bylo osvěžení v podobě vodního melounu. Ve čtvrtek jsme byli od rána na cestách. Jeli jsme autobusem do nedaleké Čáslavi na zmrzlinku a dětské hřiště. Po svačince jsme se přesunuli do kina Miloše Formana na pohádku Kocour v botách. Třetí třída měla navíc tento den přespávačku. Navečer přišli i rodiče a všichni si opekli burty. Měli také připraveno spousta her – chodili na chůdách, hráli fotbal, v týmech sbírali po areálu školy písmenka a tvořili z nich vzkaziky, nechyběla ani večerní bojovka. Po probuzení čekala děti ranní rozcvíčka. Poté jsme si všichni zahráli hru sochy a tlačítko. Obě



hry doprovází hudba a tanec. Tvořili jsme transparent „Vítejte doma“ na přivítanou dětí ze školy v přírodě a udělali jsme si závěrečný piknik. Andrea Studničková

## GRATULUJEME NAŠIM SPORTOVČŮM!

Ani poslední týden v tomto školním roce naši žáci nezahléali a vzorně reprezentovali naši základní školu. Dne 27. 6. 2023 se několik z nich zúčastnilo atletických závodů v Žehušicích a dosáhlo fantastických výsledků! Vybojovali celkem šest medailí a společně získali dva poháry za nádherná 3. místa! Hod plným míčem – kluci: 5. místo Patrik Ryšavý, 9. místo Jaroslav Černohorský, Hod plným míčem – dívky: 1. místo Amálie Čermáková, 8. místo Gertruda Holubová, 50m – kluci: 8. místo Šimon Kutílek, 9. místo Šimon Štifter, 50 m – dívky: 9. místo Nela Emílie Kropáčková, 11.místo Magdaléna Voháňková, Hod kriketovým míčkem – dívky: 2. místo Anna Pawlosová, 7. místo Anabel Backová, Hod kriketovým míčkem – kluci: 1. místo Maksym Pchelintsev, 2. místo David Veselý, Běh 60 m – kluci: 6. místo David Veselý, Běh 60 m – dívky: 4. místo, Eliška Topolová, 10. místo Viktorie Kutílková, 300m



– kluci: 2. místo, Maksym Pchelintsev, 300m – dívky: 2. místo, Izabela Weidlová.

Mgr. Kateřina Voháňková

## LOUČENÍ S PÁTÁKY A PŘEDÁVÁNÍ VYSVĚDČENÍ

30.6.2023 jsme se slavnostně rozloučili s našimi absolventy a všem dětem jsme rozdali krásná vysvědčení. Pro pátý ročník byl dnešek posledním dnem v naší škole. Rozloučit se s nimi přišel pan starosta, paní ředitelka a také jejich třídní učitelky. Jsme moc rádi, že se přišli podívat rodiče i prarodiče našich absolventů. Společně jsme se podívali na závěrečné video a se slzami v očích předali poslední vysvědčení. Naším absolventům přejeme hodně štěstí na jejich nové cestě životem! Všem dětem přejeme krásné prázdniny a spousta nových zážitků.



## SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ RELAXAČNÍ MÍSTNOSTI

„Já už se tak nemůžu dočkat,“ ozvalo se od jedné žákyně ze školního parlamentu, když se šli parlamentáři poprvé podívat na výsledek dlouhodobé práce do nově zařízené relaxační místnosti ve škole. Na relaxační místnosti mají velkou zásluhu. Již od samotného nápadu po výběr vaků a některých kousků nábytku to byla především práce dětí. Žáci ze školního parlamentu nakreslili návrhy učebny, uspořádali akci s názvem Umělecká vernisáž aneb uměním ke splněnému přání. Připravili program na akci, požádali pana starostu o zapůjčení kulturního sálu, vytvořili plakáty a vyrobili relaxační míčky z balónek. Na akci získali neuvěřitelných 15 741 Kč a z následného prodeje relaxačních míčků ve škole ještě 780 Kč. Celková částka vyšla na krásných 16 521 Kč. Z této částky byla zakoupena podlaha, koberečky a některé vaky. Další nábytek byl uhrazen ze školních zdrojů. Počítačová učebna rázem



dostala nový nádech a ve středu 6. 9. 2023 byla slavnostně otevřena. Místnost mohou žáci kromě hodin výuky využít kdykoliv o velké přestávce pro relaxaci a odpočinek.

*Mgr. Šárka Viktorová*

## SDH CÍRKVICE

### SOPTÍK MOČOVICE

Po prázdninách se děti sešly na prvním tréninku ve čtvrtek 7. 9. 2023, aby si společně opět vyzkoušely požární útok a mohly se vydat na závody. Na první závody jsme se tedy v novém školním roce vydali už v sobotu 9. 9. 2023 do Močovic. Bylo nás málo, ale i tak jsme se nevzdali. Na závod je potřeba pětičlenné družstvo, a proto naši trojici, která se skládala z Anabelky Backové, Ne-

linky Křelinové a Filipka Vávry, doplnil kamarád ze Svatého Mikuláše a kamarádka z Uhlířských Janovic. Při prvním pokusu děti trochu bojovaly se sklopením pravého terče, čímž dosáhly času 55,96. I s tímto časem se však zlepšily oproti závodům v červnu. Čekal nás ještě druhý pokus, při kterém naši malí hasiči zabojovali a ukázali, že to umí i lépe. Vylepšili svůj čas a do celko-

vého hodnocení tedy zapisovali čas 32,64. Paráda. Domů jsme sice vezli diplom za 14. místo, ale už jsme byli daleko blíže časům ostatních družstev. Nenechali jsme se tím rozhodit a odjížděli jsme s dobrým pocitem a úsměvem na tváři. Nyní nás před zimou ještě čekají závody v běhu na 60 metrů s překážkami v Uhlířských Janovicích.

*Feierfeilová Monika*



### SDH CÍRKVICE ŽENY ČILI VÝBĚR Z BOBULÍ

Po velice úspěšném útoku na okrsku, kde jsme ukořistily 1. místo, neboť nebylo mnoho soupeřů (zřejmě soutěžící odradilo deštivé počasí), jsme se rozhodly, že budeme i nadále trénovat a zúčastníme se i jiných závodů v okolí. Od té doby se pilně scházíme a útočíme na přední příčky. Možná výsledky nenapovídají, že bojujeme o vyšší posty, ale vždy si to užíváme. Občas se dostaví kapánek tréma, avšak se nevzdáváme a povíme si: „To dáme!“ Ale i přesto si myslím, že

jsem obsadily krásná umístění:

23. 6. - Horní Bučice = 4. místo

15. 7. - Křesetice = 7. místo

25. 8. - Zbraslavice = 3. místo

9. 9. - Močovice = 6. místo

15. 9. - Nová Ves u Chotěboře = 3. místo

Ale jak to bylo od začátku. Nejprve nás oslovila Maruška Procházková, jako každým rokem, jestli máme čas na okr-

sek. Sešlo se akorát 7 žen: Andrejka Ptáčková, Pavlínka Junová, Amálka Kosinová, Hanka Kosinová, Monča Feierfeilová, Vendulka Čuchalová a Janča Vávrová, což úplně postačilo. Družstvo se totiž skládá ze 7 osob. Z důvodu zdravotní indispozice Marušky si nás na následující závod vzala na starost Hanka. Bohužel Amálka už nemohla nadále jezdit trénovat, protože je to pro ni daleko, tak se k nám na další závody přidala nová tvář: Anička Keclová.

Ani poté jsme neskončily, trenérského postu se ujala Andrejka, která vytrvá a organizuje veškerou naši činnost. Z pravidla se jedná o noční klání, takže opouštíme rodiny a jezdíme bojovat dlouho do noci. Když některá dostane propustku na dovolenou, máme podporu i z mužského týmu. Většinou nám dělají doprovod a řidiče Karel a Bohouš Klečkoví, kteří také vypomáhají na trénincích a v případě potřeby i soutěží. Je povoleno, aby v družstvu žen závodil max. 1 muž. Když mají volno oba kluci, tak aby se nehádali, který bude pro nás vyvolený, hodí si spravedlivě minci.

Na posledních cvičení nám pomáhal i Tomáš Kecl. Zbylo na něj roztáhnutí hadic B a hravě to zvládl, tudíž ho jistě brzy uvítáme v našich řadách. Také nás byl podpořit a pomoci s mašinou na tréninku Martin Procházká. Doprová-



zí nás někdy nejen naše děti, ale i děti z kroužku mladých hasičů, které nám fandí při trénování. Ani Tomáš Valenta si nenechá ujít naše odhodlání, a pokud má volno, tak pomůže při cvičení anebo sedne do našeho nového hasičského vozu a vyveze nás do obce či města, kde se zrovna soutěží. Pomůže s vyzkoušením stroje, přenesením mašiny na základnu, ale i s dalšími pomůckami (např. hadicemi, savicemi, proudnicemi, rozdělovačem a košem). Vždy před startem zvolá: „Zlomte vaz!“ a výsledek je už pouze na nás. Na závody si vozíme vlastní hasičské zázemí, fandíme ostatním závodníkům a můžu snad mluvit za všechny, že jsme rády, když se takto sejdem. Dokonce v Nové Vsi

u Chotěboře jsme při dokončení posledního ženského útoku vyskočily až ze židlí, ruce jsme házely nahoru, tleskaly a jásaly, protože jsme věděly, že jsme na bedně. Sice jen 3. místo, ale při účasti 13ti ženských družstev se domnívám, že to je nádherné umístění. Tímto bych chtěla poděkovat všem fanouškům, ale především pomocníkům, „bez Vás by to nešlo!“ A také mě velmi těší vynaložené úsilí, píle a chuť našich holek cvičit i závodit. Kdyby se našly mezi čtenářkami nové hasičky, které se ničeho nezaleknou, těšíme se na Vás. Vše potřebné máme na našich stránkách: <https://sdh-cirkvice7.webnode.cz/>, případně se můžeme domluvit i telefonicky, nebo se můžete přijít podívat do hasičárny v Církvici na schůzi, kterou pořádáme každý první pátek v měsíci. Samozřejmě pozvání platí i pro mužské pokolení, neboť závodníků a pomocníků není nikdy dost. A nesmím opomenout nejmenší mladé hasiče, kteří jsou také zváni. Děti mají tréninky v pondělí od 16 hodin na cvičišti v Jakubě. Za špatného počasí a od října se budeme scházet v hasičárně v Církvici. Přeji všem krásný podzim a doufám, že se Vám budeme moci pochlubit pěkným výsledkem i z posledního letošního závodu ve Vrdech, avšak až příště.

*členka SDH Církvice  
Jana Vávrová*

## SDH JAKUB

### ROZLOUČENÍ S PRÁZDINAMI

Na poslední prázdninovou sobotu si Sbor dobrovolných hasičů Jakub připravil pro děti na jakubské návsi sportovní odpoledne. Děti si mohly vyzkoušet například střelbu ze vzduchovek, skákání v pytli, malování na kartonový papír, skákací hrady nebo „rybolov“. Pro všech-

ny zúčastněné děti bylo připraveno občerstvení zdarma a malá odměna ve formě balíčku. Počasí se vydařilo a na dětský den dorazilo zhruba 60 dětí v doprovodu rodičů. Děkuji všem za účast a členům sboru za realizaci akce.

*Milan Sova, starosta SDH Jakub*



## SOUSTŘEDĚNÍ TJ CÍRKVICE

Letos již poosmé jsme uspořádali pro děti z našich oddílů, které se věnují dětem a mládeži, letní soustředění ve Zbraslavicích s podporou obce Církvice a částečně i z prostředků dotace Můj klub od Národní sportovní agentury. Již druhým rokem jsme rozšířili soustředění i pro členy stolního tenisu. Tréninky volejbalu a stolního tenisu probíhají samostatně, ale naše soustředění doplňujeme celosoustředovou hrou, kde v 5týmech děti celý týden spolupracují a sbírají body do soutěže. V týmech jsou rozděleni od nejmenších volejbalistů či volejbalistek až po nejstarší stolní tenisty. Věkový rozdíl bývá klidně 8 až 10 let. Kapitáni týmů po poradě se svými členy vyberou názvy, letos to byli: Hovňousci, Chlupatý okurky, Ještě nevím, Fneti, Už vím. My trenéři, považujeme naše soustředění za vydařené, hodně se potrénovalo a podporoval se celý týden i týmový duch, ať už mezi dětmi na jejich samostatných trénincích, tak při společných aktivitách. Příští soustředění chceme uspořádat opět ve Zbraslavicích, a to v termínu 24. 8. - 31. 8. 2024. Za volejbalisty se soustředění zúčastnilo 22 dětí. Odrénovali jsme 11 tréninků, jeden trénink patřil turnaji a hře našeho minivolejbalu a dva tréninky byly společné i se stolními



tenisty. Letos jsme dali důraz na řádné protažení, trénování koordinace pohybu a fyziku, samozřejmě doplněné i tréninky s míčem. Stolních tenistů bylo 9. Odrénovali 12 tréninků, z toho jich bylo 10 v herně a 2 venkovní tréninky. Tréninky byly zaměřeny na rozvoj koordinace pohybu, zvládnutí prvního topspinu a následné dohrání. Věnovali jsme se též fyzické kondici, kterou budou potřebovat do další sezóny, která právě začíná. Na pondělních trénincích rádi přivítáme nováčky, nejen z řad prvňáčků a druháčků, ale i starší děti můžou kdykoliv přijít a trénink si vyzkoušet.

*Trenéři oddílu míčových her a stolního tenisu (www.tjcirkevce.cz)*

## MÍČOVÉ HRY INFO

Před deseti lety jsme zakládali pro naše členy oddíl Míčových her, potažmo minivolejbalu. Máme devět ukončených sezón, z toho 8 let jsme hráli krajskou soutěž a 8x jsme uspořádali pro naše členy letní soustředění ve Zbraslavicích. Zatím náš trenérský tým má energii pokračovat. Takže se od září těšíme na všechny naše stávající členy a přivítáme moc rádi členy

nové. Určitě bychom chtěli, aby se k nám přidali noví prvňáčci, ale i starší děti se k nám můžou přidat. Minivolejbal se hraje až do 6. třídy. Tréninky probíhají každou středu a pátek. Na jaře a na podzim pro děti připravujeme mini víkendové soustředění a v létě právě letní soustředění. V září pořádáme turnaj minivolejbalu Malý Jakubáček, který se těší velkou účastí

i z jiných oddílů, což samozřejmě těší zase nás. A během roku se účastníme turnajů krajské soutěže a ti nejlepší se dostanou i na celostátní kola. Aby pro děti neskončil volejbal s ukončením kategorií minivolejbalu, tak spolupracujeme s kluby v Kutné Hoře a v Kolíně, kam děti předáváme do žactva, takže určitě můžou pokračovat i dále. [www.tjcirkevce.cz](http://www.tjcirkevce.cz)

## MALÝ JAKUBÁČEK – 5. ROČNÍK

Letošní ročník našeho turnaje, který pořádáme u nás doma v Církvici, proběhl 16. 9. 2023 na víceúčelovém

hřišti v Jakubě. Turnaje se zúčastnilo 49 družstev ve 4 kategoriích minivolejbalu. Výsledky našich týmů



byly výborné, děti hrály s chutí a radostí a po turnaji byly všechny děti za své výsledky odměněny. V anketě o nejlepšího hráče/hráčku turnaje byly z našich dětí oceněny: Štěpánka Holcová, Matyáš Štolba,

Nela Vaňková, Anabel Backová. Velký dík patří všem pomocníkům na akci, kdy přišli pomáhat nejen rodiče našich dětí, ale i členové volejbalového oddílu a především dík našim odchovancům,

kterí na nás nezapomínají a strávili s námi prosluněnou sobotu. VŠEM, KDO JSTE TAM BYLI, AŤ JAKO HRÁČI ČI JAKO POMOCNÍCI A I JAKO DIVÁCI DĚKUJEME a těšíme se zase příště.

Pořadí	Žlutí	Oranžoví	Červení	Modří
1.	Církvice A	Kolín A	Líbeznice E	Dobřichovice A
2.	Kolín B	Čáslav A	Církvice A	Kolín
3.	Kolín A	Kutná Hora A	Dobřichovice A	Kutná Hora A
4.	Dobřichovice A	Církvice	Církvice B	Církvice A
5.	Kolín C	Líbeznice B	Církvice C	Dobřichovice B
6.	Chvaletice B	Kutná Hora B	Kolín B	Čáslav A
7.	Chvaletice C	Kolín B	Kolín A	Církvice B
8.	Chvaletice A	Kolín C	Dobřichovice B	Čáslav C
9.	Církvice B	Líbeznice D	Čáslav	Čáslav D
10.	Církvice C	Čáslav B	Kolín C	Čáslav B
11.	Čáslav	Líbeznice C		Kutná Hora B
12.	Církvice D			Čáslav E
13.	Dobřichovice B			
14.	Kolín D			
15.	Líbeznice A			
16.	Kutná Hora			

## ROZPIS CVIČENÍ V SOKOLOVNĚ JAKUB

	Čas	Oddíl	Zodpovídá
Pondělí	13.45 – 16.00	STOLNÍ TENIS ml. žáci I.	Petr Uher
	16.30 – 18.00	STOLNÍ TENIS žáci II.	Petr Uher
	18.30 – 19.30	ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ ženy	J.Uhlířová
Úterý	19.30 – 21.00	FLORBAL	Radek Fojtík
	16.00 – 17.00	PŘÍPRAVKA SK	P.Kielar
Středa	17.30 – 20.30	STOLNÍ TENIS	P.Křížek
	15.00 – 17.30	MÍČOVÉ HRY žáci	M.Malimánková
	17.30 – 19.00	VOLEJBAL – žáci	M.Malimánková
	19.00 – 21.00	VOLEJBAL – mix	M.Jelínková
	18.00 – 19.30	JÓGA - klubovna	D.Černá
Čtvrtek	16.00 – 17.00	RODIČE A DĚTI	J.Kvízová
	17.00 – 18.45	STOLNÍ TENIS žáci II.	Petr Uher
	19.00 – 20.30	KONDIČNÍ CVIČENÍ ženy	
Pátek	16.00 – 17.30	MÍČOVÉ HRY žáci	M.Malimánková
	17.30 – 19.00	STOLNÍ TENIS	Petr Uher
	19.00 – 21.00	VOLEJBAL – mix	M.Jelínková
Sobota	9.00 – 13.00	STOLNÍ TENIS	P.Křížek, Uher
	13.00 – 17.00	STOLNÍ TENIS	P.Křížek, Uher
	17.00 – 20.00	úklid	
Neděle	8.00 – 12.00	PŘÍPRAVKA SK	P. Kielar
	8.00 – 17.00	STOLNÍ TENIS – turnaje (nepravidelně)	Petr Uher
	17.00 – 18.00	Kompenzační cvičení (nepravidelně)	L.Haspeklová
	17.00 – 19.00	MÍČOVÉ HRY žáci (nepravidelně)	M.Malimánková
	Podle dohody	POSILOVNA	V.Šlapák

Dopoledne využívá prostory sokolovny ZŠ Církvice.

## TJ Církvice

nabízí pro děti možnost navštěvovat tyto sportovní oddíly:

oddíl Míčových her

<https://tjcirkevce.cz/index.php/micove-hry-v>



oddíl Stolního tenisu

<https://tjcirkevce.cz/index.php/stolni-tenis/>



oddíl Rodiče a děti

<https://tjcirkevce.cz/index.php/rodice-a-deti/>



všechny informace naleznete na našich stránkách: [www.tjcirkevce.cz](http://www.tjcirkevce.cz)

Stolní tenis – pondělí, čtvrtek, pátek Petr Uher

Míčové hry – středa, pátek Mirka Malimánková

Rodiče a děti – čtvrtek Jitka Kvízová

Míčové hry se Vám představí na turnaji 16.9., v Jakubě na víceúčelovém hřišti.

## ODDÍL NOHEJBALU

Dne 12. 8. 2023 se konal již tradiční 9. ročník v nohejbale turnaje trojic „O pohár starosty obce“, kdy 1. místo získal tým domácích Církvice ve složení Josef Laczko, Richard Laczko a Radoslav Frank.

Miloš Kutílek



## MALÝ KOUTEK HISTORIE

(aneb o původu jmen našich obcí a jejich prvních majitelích) Církvice, Jakub a Netřeb (dříve Netřeba) se v minulosti vyvíjely jako oddělené osady.

Jméno Církvice se odvozuje od staroslovanského „cerkev“, t.j.dřevěný chrám – zdrobněle chrámek = církvice. Předpokládá se, že dřevěný kostelík byl postaven přibližně v desátém století na skalnaté vyvýšenině (nám známá „skála“ u kostela). Na vyvýšeném místě proto, aby věřící byli v prvých dobách křesťanství lépe chráněni před nevěřícími. Založení kostela spadá do doby Cyrilo-Metodějské, což nám připomínají i sochy sv.Cyrila a sv.Metoděje na jednom z bočních oltářů kostela. Kolem dřevěného kostelíka pak vznikala stará část osady církvicke. Původní místo založení osady je asi na levém břehu Klejnárky (dříve potok Klejnar) kolem domu čp. 59. Tento dům (bývalá pošta) byl v minulosti obecním majetkem. Vznikající vesnička měla výhodnou polohu u soumarské (haberské či zemské) cesty, která vedla od Čáslavi na Prahu. O životě lidí v nejstarších dobách víme to, že se

živili převážně zemědělstvím. Lesy v okolí Klejnárky byly postupně káceny (mýceny), vznikala malá políčka, byly zakládány první sady (štěpnice) a dokonce zde byla založena i první křenovka. Ve 14. a 15. století byl majitelem a patronem Církvice klášter v Kutné Hoře-Sedlci. Vůči klášteru měli vesničané povinnost roboty, odváděli klášteru desátky a povinná byla i vojenská služba. Po několika dalších majitelích byla Církvice r. 1611 prodána a dědičně připojena k novodvorskému panství.

### NETŘEB - NETŘEBY

název pochází ze slova třeb-tříbiti/čistiti. Název poukazuje na to, že krajina byla dlouho ladem (nebyla tříbena). Orná pole a upravené hospodářství – dvůr, vznikl až v 17. stol. na popud hraběte Věžníka. Dvůr dostal jméno Netřeba a náležel k novodvorskému panství. Kromě dvora byl v této části obce postaven mlýn Vrabcov a hostinec Voskráč. Hostinec dostal prý jméno tímto způsobem: Za starodávna se říkalo hostincům krčma. Jelikož tato krčma stála u vody, napájeli tu povozníci tažný dobytek (tažným dobytkem byli především voli, koně

až později). Mezi povozníky bývalo hodně Němců, kteří hospodě říkali Wasser-krätschmae (krčma u vody). Z tohoto názvu nám zůstala zkomolenina Voskráč.

### SVATÝ JAKUB

původně staroslovanská obec, která před založením kostela r. 1165 náležela pravděpodobně k sázavskému klášteru. Jméno Svatý Jakub přešlo od románského kostela na celou obec. Jméno osady, která tu vznikala ještě před založením kostela, není s jistotou doloženo. Dějepisci se domnívají, že osada se původně jmenovala „Bezzakonice“. Správnost toho však nelze dokázat. Ve 12. století patřila obec pánům ze Švábenic a koncem 13. stol. sedleckému klášteru. Po vystřídání několika dalších majitelů byl v r. 1593 Sv.Jakub stvrzením císaře Rudolfa II. připojen k panství novodvorskému. Historie kostela i celého Svatého Jakuba je tak bohatá, že si určitě zaslouží v některém z dalších čísel našich novin samostatný článek.

A pokud Vás povídání zaujalo, slibuji i pokračování v „toulkách minulostí naší vesnice“.

Jitka Málková